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Τον Ιούνιο, οι μετεωρολογικές συνθήκες θα είναι ευνοϊκές για την ανάπτυξη μιας σειράς μυκητιασικών ασθενειών:
κακή λευκή στα αμπέλια και τα λαχανικά, ύστερη καφέ σήψη στα καρπούς των όψιμων ποικιλιών κερασιάς,

ρωγμές καρπών σε οπωρώνες κ.λπ. Πιο κατάλληλες συνθήκες για τη διενέργεια ψεκασμών φυτοπροστασίας θα
παρουσιαστούν στην αρχή της πρώτης, κατά το δεύτερο μισό της δεύτερης και τις περισσότερες ημέρες της τρίτης
δεκαήμερης του μήνα.  Κατά τη διάρκεια του μήνα, οι προβλεπόμενες μέγιστες θερμοκρασίες, γύρω στους 34-
35°C, θα επηρεάσουν αρνητικά την άνθηση και τη γονιμοποίηση των λαχανικών.

Στις αρχές Ιουνίου, η ανάπτυξη των γεωργικών καλλιεργειών θα προχωρήσει με επιταχυμένο ρυθμό, υπό
θερμοκρασίες πάνω από το κανονικό και, στο μεγαλύτερο μέρος της χώρας, με καλές και πολύ καλές εφεδρείες
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υγρασίας του εδάφους ως αποτέλεσμα των σημαντικών βροχοπτώσεων κατά την τρίτη δεκαήμερη του Μαΐου
(Βράτσα – 57 l/m², Λοβέτς – 41 l/m², Πλέβεν - 106 l/m², Βέλικο Τάρνοβο -  74 l/m², Σβίστοφ – 68 l/m², Ρούσε – 51
l/m², Σιλίστρα – 48 l/m²). Εξαιρέσεις θα παρατηρηθούν μόνο σε μεμονωμένες τοποθεσίες στις νότιες και

νοτιοανατολικές περιοχές, όπου οι βροχοπτώσεις δεν είχαν ιδιαίτερη οικονομική σημασία, κάτω από 10 l/m². 

Στα μέσα της πρώτης δεκαήμερης, προβλέπεται μείωση και κανονικοποίηση των θερμοκρασιών και αλλαγή των
αγρομετεωρολογικών συνθηκών. Οι αναμενόμενες βροχοπτώσεις μέχρι το τέλος της πρώτης δεκαήμερης θα
διατηρήσουν τις εφεδρείες υγρασίας του εδάφους εντός βέλτιστων ορίων για τη βλάστηση των ανοιξιάτικων
καλλιεργειών. Θα επηρεάσουν επίσης ευνοϊκά τις χειμερινές δημητριακές καλλιέργειες στα υψηλότερα χωράφια,

όπου θα βρίσκεται σε εξέλιξη η πλήρωση του σπόρου. Στο σιτάρι στις πεδινές περιοχές της χώρας, θα
παρατηρηθεί το στάδιο της γαλακτώδους ωριμότητας. Στη κριθάρι, θα πραγματοποιηθεί η μετάβαση από τη
γαλακτώδη στη κηρώδη και κηρώδη ωριμότητα. Κατά την πρώτη δεκαήμερη, η ελαιοκράμβη θα εισέλθει στο
στάδιο της ωρίμανσης. Κατά τη διάρκεια αυτής της περιόδου, προβλέπεται αυξημένη πιθανότητα χαλαζιών, με
κίνδυνο κατάπτωσης των καλλιεργειών και πρόσθετης ζημιάς στις γεωργικές καλλιέργειες. Σε περίπτωση ζημιάς
από χαλάζι, συνιστάται να υποβληθούν σε επεξεργασία τα προσβεβλημένα λαχανικά και οπωροφόρα φυτά στην

πρώτη ευκαιρία με κατάλληλα (που περιέχουν χαλκό) μυκητοκτόνα. 

Κατά τις περισσότερες ημέρες της δεύτερης και τρίτης δεκαήμερης, η ανάπτυξη των γεωργικών καλλιεργειών θα
προχωρήσει σε θερμοκρασίες κοντά στο κανονικό. Στις αρχές της δεύτερης δεκαήμερης, στις περιοχές των
αγρών, η κριθάρι θα βρίσκεται κυρίως στο στάδιο της μαζικής ωρίμανσης. Στο τέλος της δεκαήμερης, το σιτάρι
θα βρίσκεται κυρίως στο στάδιο της κηρώδους ωριμότητας.

Μέχρι το τέλος Ιουνίου, μέρος των ανοιξιάτικων καλλιεργειών θα εισέλθει σε αναπαραγωγικά στάδια της
ανάπτυξής τους: στον ηλίανθο, θα παρατηρηθεί η έναρξη της άνθησης, και στους πρώιμους υβριδισμούς
καλαμποκιού – η ανθοφορία και η άνθηση της τασόχουρας. Κατά τη διάρκεια του μήνα, οι προβλεπόμενες
μέγιστες θερμοκρασίες, γύρω στους 34-35°C, θα επηρεάσουν αρνητικά την άνθηση και τη γονιμοποίηση των
λαχανικών.
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